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           Leeuwarder Vogelvrienden 
 

voorwoord september  2022 

 

Vogelvriend(dinn)en, 

 

Nu ik dit voorwoord schrijf aan het begin van mijn vakantie, realiseer ik mij de meesten van jullie de vakantie alweer 

achter de rug hebben. En als jullie dit lezen ik waarschijnlijk geniet van een Grieks biertje op een lekker warm terras.  

Hier is het mooie weer op en de temperaturen overdag zijn alweer onder de 20 graden, maar wat was het een mooie 

zomer.  

 

Ik ga komend weekend de koffers pakken en zoek voor 15 dagen de zon weer op. Dat betekend wel dat ik helaas onze 

clubavond moet missen met een zeer mooie en interessante lezing.  

 

Komende vergaderavond hebben wij een specialist  uitgenodigd die alles kan 

vertellen over de Gouldamadine. De heer Henk Lomulder neemt u mee naar de 

wereld van deze kleurrijke vogels. 

 

Introducés van harte  welkom. 

 

Wybe neemt de honneurs als voorzitter waar, dus kan ik met een gerust hart op 

vakantie. 

Ik wens jullie allemaal een zeer gezellige clubavond toe. 

 

Wilt u bericht van aanwezigheid mailen aan secretaris@leeuwardervogelvrienden.com 

 

Graag allemaal tot ziens. 

Jacob Smink 

 

 

 

Agenda september 2022 

ScanTriHal Leeuwarden aanvang 20:00 uur. 

 

1. Opening. 

2. Notulen augustus. 

3. Bestuurlijke zaken. 

4. Vraag en aanbod. 

5. Pauze 

6. Lezing Gouldamadines. 

7. Trekking verloting 

8. Rondvraag. 

9. Sluiting 
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Notulen 26 augustus 2022 

 
Opening: 20.00 uur:  

De voorzitter heet een ieder van harte welkom op onze augustus vergadering, de meesten zijn alweer 

terug van vakantie en sommigen gaan nog op vakantie. De voorzitter is blij met deze grote opkomst en 

is benieuwd hoe het met een ieder gaat. Voltallig wordt er GOED gezegd en dat is fijn. In juli zijn we 

bij elkaar geweest en hebben we de komende maanden besproken. Eind september is er een lezing 

over Gould Amadines door Henk Lomulder. Henk is een icoon in de wereld van de Goulds.  

Eind  Oktober is er een lezing over gras en valkparkieten door kromsnavel keurmeester Willem Smit, 

En in februari komt Jelmer Huisman met een mooie lezing. Zet deze 3 laatste vrijdagen van de maand 

in uw agenda en nodig ook andere vogelliefhebbers uit voor deze boeiende lezingen. 

 

In november maken we het rooster rond voor onze tentoonstelling en kijken we foto’s van ons mooie 
jubileumreisje. Graag de foto’s naar de voorzitter sturen zodat hij er een mooi geheel van kan maken. 
We kunnen terugkijken op een mooi geslaagd reisje met prachtig weer en een goed gezelschap. Door 

een gemaakt foutje stond er in het clubblad dat er een lezing was over Goulds maar deze is in de 

maand september. In augustus zal immers Jorrit Haan een diapresentatie houden. Helaas stond de 

agenda ook niet in het clubblad maar hier komen we deze avond wel uit. Deze avond zijn er 28 leden 

aanwezig.  

 

Notulen 29 april 2022: 

De notulen van de maand april worden goedgekeurd. 

 

Bericht van verhindering: 

Hans, Jolanda en Dagmar Talman. 

 

Ingekomen post: 

Brief Districtsbestuur en foto’s van de nieuwe bondsmedaille. Nieuwsbulletin van de maand juni. Verslag 
algemene vergadering N.B.v.V. van 21 mei 2022. Bijdrage district kas: 88 leden á €0.50 = €44.00. de 
penningmeester heeft dit naar het district overgemaakt. 

Per 01-08-2022 hebben we een nieuw jeugdlid Edo Bronger. 

Bedankt per 01-10-2022 Tinie Zijlstra. 

 

Bestuurlijke zaken: 

In de laatste bestuursvergadering is er een suggestie naar voren gekomen over onze TT tentoonstelling. In 

verband met de vogelgriep, te dicht bij de district tentoonstelling om onze tentoonstelling naar de maand 

oktober te doen. Graag de mening van de leden: hier komen nogal wat voor en tegen op tafel. We moeten dit 

goed tegen elkaar afwegen. De voorkeur gaat toch van de meeste leden uit om het gewoon in december 

tijdens/rond de kerstdagen te houden. Dit zit er nu eenmaal zo in en de leden zijn bang dat er minder  

bezoekers op de tentoonstelling komen. De leden die naar de bondsshow willen gaan toch wel en passen daar 

de vogels op aan om in te sturen. Als je de tentoonstelling eerder gaat houden kun je ook meer inzenders 

krijgen doordat de leden benieuwd zijn hoe de conditie van de vogel is. Franker heeft in november een 

tentoonstelling en die duurt 1 dag. Aan de meningen van de leden te horen heeft december toch de voorkeur 

dus voorlopig houden we de traditie in ere. 

 

 

 

 



Lief en Leed: 

Siebe de Haan meld dat we al lange tijd 4 zieken hebben en hij heeft regelmatig contact met ze. 

Tiny Zijlstra gaat redelijk, maar ze heeft helaas bedankt als lid van de vereniging. 

Jacob Boersma wil de lief en leed commissie bedanken voor de bloemen en heeft dit erg op prijs gesteld. 

Jacob Boersma heeft endeldarmkanker maar het gaat nu goed, helaas heeft hij ook longkanker met 

uitzaaiingen en wordt hier voor behandeld tot nu toe slaat het aan en hij hoopt dat dit zo door blijft gaan al 

wordt het wel een zware strijd. Door de behandelingen heeft hij nu uitslag in het gezicht maar dit is niet 

besmettelijk. Geertje Endema wil ook bedanken voor de bloemen en de belangstelling vanuit de vereniging. 

Ze is nog een beetje stijf maar het komt langzaam goed. Ze vindt het erg spijtig dat het net voor het reisje 

gebeurde en ze helaas niet mee kon. Jaap Versteeg bedankt ook voor de bloemen en de belangstelling vanuit 

de vereniging. Jaap Versteeg ziet er goed uit en naar omstandig heden gaat het goed met hem. 

Fijn dat de leden zover weer hersteld zijn zodat ze deze avond aanwezig konden zijn.  

 

Vraag en aanbod:  

Klaas Endema heeft rood en oranje Goulds te koop. Doordat Klaas Endema last heeft van spierreuma is hij 

genoodzaakt om te stoppen met kweken omdat hij het niet meer aan kan. Klaas heeft zijn vogels op zolder en 

kan niet meer de zakken met voer boven brengen. Ook lukt het hem niet om de nestkastjes van de muur te 

halen om te kijken of er jongen in zitten. Spijtig als je door je ziekte genoodzaakt bent om te stoppen met je 

geliefde hobby.  Piet Veenema heeft Ceres Amadines mannen te koop. Hij heeft nog meer te koop maar die 

moeten nog op kleur komen. 

 

Dia presentatie verzorgd door Jorrit Haan: 

Jorrit Haan heeft dia’s meegenomen uit de oude doos. Jorrit gaf duidelijke uitleg van de vogels en hoe ze 
gekeurd werden. Tegenwoordig zijn er andere eisen gesteld om een vogel te keuren. Het was een mooie 

presentatie en vanuit de zaal kwamen vragen en opmerkingen. Helaas ging ook de tijd op deze avond veel te 

snel en konden we maar een klein deel van de meegebrachte dia’s bekijken. Gelukkig is Jorrit Haan bereid om 
nog een keer een lezing te geven zodat we hier dan mooi van kunnen genieten. 

 

Pauze en verloting: 

De voorloting heeft €137.00 opgebracht waarvoor onze hartelijke dank. 
Mark Kooij heeft wat prijsjes beschikbaar gesteld en deze doen we elke maand extra bij de verloting. 

Onze hartelijke dank hiervoor Mark.  

 

 

Sluiting bijeenkomst: 

De voorzitter sluit de vergadering en nodigt de leden uit om nog even gezellig na te praten over deze gezellige 

avond en onze hobby. In de maand september is hij helaas verhinderd  omdat hij nog even gaat genieten van 

zijn vakantie. De voorzitter wenst ons een fijne september vergadering toe met Henk Lomulder die een lezing 

gaat geven over Gould Amedines. De voorzitter hoopt in oktober weer aanwezig te zijn. 

 

 

 

 

 Voorzitter:  Jacob Smink                                    Notulist:  Jenneke Stienstra 
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                            Voor al uw feesten en partijen: 
  

                barbecue catering  

 

  DE BURNING BAARCH  

 
 

           www.deburningbaarch.nl 

    

                                            

http://www.deburningbaarch.nl/


SEPTEMBER 2022

Nederlandse Bond van Vogelliefhebbers
Postbus 74
4600 AB  Bergen op Zoom
tel.  0164 - 23 50 07
e-mail: info@nbvv.nl
internet: www.nbvv.nl

Aan:
• Besturen van de afdelingen
• Besturen van de speciaalclubs
• Districten
• Keurmeesters
• Ereleden en Leden van Verdienste
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“De NBvV, dat zijn we samen!”

VoorlichtingsbulletinVoorlichtingsbulletin

Nieuwe cursus 

Surveillant
Dit najaar start er op verzoek van veel afdelingen voor 
de tweede keer de cursus NBvV-Surveillant. Niet alle 
afdelingen hebben een surveillant of kiezen er voor om 
een extra surveillant binnen de gelederen te hebben. 
De Commissie Dierenwelzijn, -ethiek & wetgeving heeft 
wederom de organisatie in handen. 

We hebben er voor gekozen om de cursus in een sterk 
verkort tijdsbestek aan te bieden. 
De cursus bestaat uit 5 modules die elk met een toets 
worden afgesloten die met een voldoende resultaat 
dient te worden afgesloten, waarna de volgende mo-
dule aangeboden wordt. 
De praktijkopdracht kan al gedurende dit tentoonstel-
lingsseizoen afgewerkt worden. 
Een snelle cursist kan in betrekkelijk korte tijd de studie 
afronden, aangezien het een individueel traject is. 

Afdelingen die één of meer kandidaten hebben kunnen 
dit doorgeven vanaf nu, via de mail bij 
k.snijder57@gmail.com  met vermelding van naam, 
adres, email, telefoon en afdeling(code). 
Na opgave ontvangt de kandidaat een schrijven waarin 
staat wat er van de surveillant verwacht wordt en hoe 
de cursusopbouw is. 

We zien uw opgave graag tegemoet.
Cie. DE&W NBvV

Ringen
De digitale ringenbestellingen lopen in de meeste 
gevallen als een trein. Op het bondsbureau is te zien 
dat de bestellingen gedaan worden en grote partijen 
ringen zijn dan ook al gearriveerd op het bondsbureau. 
Daar is men druk doende e.e.a. te sorteren, te verpak-
ken en verzend gereed te maken voor de leden. Vanaf 1 
oktober worden de ringen uitgeleverd. 

Heeft u nog niet besteld en bent u een zogenaamde 
“vroeg kweker”, bestel dan z.s.m. om de ringen op tijd 
te krijgen voor aanvang van de kweek. Denkt u erover 
om bepaalde vogels aan te scha�en, waarvoor u nu 
nog geen ringen heeft besteld of weet u nog niet welke 
vogels het gaan worden, bestel dan ringen (10 stuks 
b.v.) van de bijbehorende diameter. Meestal heeft een 
liefhebber toch wel een richting van de soort vogel die 
men erbij wil nemen.

Het is uiteraard het goedkoopst als u bij bestelling weet 
welke ringen u allemaal denkt te gaan gebruiken, dit 
i.v.m. de bijkomende administratiekosten. 

Heeft u niet nog niet besteld? U ringencommissaris kan 
u daarbij mogelijk helpen of anders de medewerkers 
van het bondsbureau. Wacht niet tot het laatste mo-
ment!
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In ons vorige bulletin vroegen wij de afdelingen om het mailadres 
van de peningmeester door te geven aan het bondsbureau. Zij zul-
len namelijk m.i.v. 2023 de contributiefacturen nog slechts per mail 
toegestuurd krijgen.

Helaas hebben veel afdelingen hierop nog niet gereageerd. Hoort uw 
afdeling daar ook bij, dan graag nog even uw aandacht hiervoor!

Tentoonstellingen
In de TT agenda op de site staan inmiddels vele geplan-
de tentoonstellingen. De tentoonstellingen zijn inmid-
dels per provincie geordend en niet meer op district. 
Dit maakt het zoeken voor u makkelijker om in een 
bepaald gebied een TT te vinden. 

U kunt de TT digitaal aanvragen, dit gaat dus niet meer 
via de districtsvoorzitter middels fysieke documenten. 
Vraagt u de TT digitaal aan dan komt deze automatisch 
in de keuragenda te staan. 
Vergeet niet na inschrijving van de vogels dit formulier 
weer in te vullen met de de�nitieve cijfers, zodat uw 
show verzekerd is en u bondsprijzen toegestuurd kunt 
krijgen.

Vergeet u niet de door u gecontracteerde keurmeesters 
een herinneringsbrief te sturen. U kunt dat uiteraard di-
gitaal doen, net zoals een keurmeester digitaal gecon-
tracteerd kan en mag worden. 

De NBvV heeft de laatste jaren aanwas gekregen van 
enthousiaste keurders. Ook zij zijn genegen bij u te 
keuren. 

Keurmeesters

Corona c.q. Vogel-

griep
Twee jaren zijn wij geconfronteerd met corona en hier-
door zijn de meeste shows niet doorgegaan. Laten wij 
hopen dat de tentoonstellingen nu wel kunnen door-
gaan. Corona is niet weg! Houdt u zo veel mogelijk aan 
de basisprincipes dan houden wij het veilig voor elkaar.

Zodra er op het gebied van corona iets te melden valt, 
zullen wij dat via bulletins doen, zoals u dat gewend 
bent. Geen nieuws is dan ook goed nieuws. 

Voor wat betreft de vogelgriep mag duidelijk zijn dat 
deze het hele jaar heeft doorgewoekerd in Nederland. 
Op moment van dit schrijven is er in een groot gedeelte 
van Gelderland vogelgriep geconstateerd. Een ramp 
voor de getro�en pluimveehouders. De NBvV, middels 
de commissie dierwelzijn en wet geving zal daar waar 
nodig en wenselijk informatie op de site van de NBvV 
plaatsen m.b.t. vogelgriep. U kunt hier de maatregelen 
op dat gebied vinden en lezen. 

Wilt u up-to-date informatie dan kunt u dit vinden via 
de overheidspagina Landelijke maatregelen bij uitbraak 
vogelgriep | Vogelgriep | Rijksoverheid.nl. Hier kunt u de 
postcode van uw afdeling invoeren en exact zien welke 
maatregelen er gelden in dat betre�ende gebied. 

Mededelingen m.b.t. vogelgriep gelden in de meeste 
gevallen nog steeds risico vogels, en voor de NBvV zijn 
dat de kwartels en Frankolijnsoorten.
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Nederlandse Kampioenschappen

U heeft ze ongetwijfeld al gezien de aankondigingsposter met de prachtige goudvink erop. Attente leden vragen 
zich af of er een vergissing gemaakt is qua data omdat de zondag in de TT ontbreekt. 

Dat klopt, de vogels gaan zaterdagmiddag/avond weer naar huis, dus hier is geen sprake van een vergissing. 
Nieuw is de bijgevoegde vogelbeurs gedurende drie dagen. Nadere informatie m.b.t. openingstijden, inschrijvin-
gen voor de wedstrijd- en verkoopklasse maar ook voor de vogelbeurs volgt nog. Zie hiervoor vooral de site NBvV 
of de facebookpagina Vogel2023.

Diverse vragen worden er gesteld over de toekomst en de eventuele locatie. Het heeft geen enkele zin hiertoe 
hoofdbestuurders te benaderen, daar een nieuwe locatie op dit moment nog steeds in onderzoek is. Er zijn ideeën 
en eerste grove lijnen duidelijk qua data, lengte en locatie maar momenteel niet meer dan dat. Elke speculatie 
veroorzaakt onrust en daarnaast de prioriteit gaat eerst naar de NK 2023.

Wij hopen dat velen voor de laatste keer meedoen in Zwolle. Mocht de NK onverhoopt geannuleerd worden door 
corona of vogelgriep dan krijgt u uiteraard uw inschrijfgelden weer teruggestort. Vooralsnog gaan wij uit van een 
mooie Nederlandse Kampioenschappen show in Zwolle. 

2023

ogelV
De Nederlandse Kampioenschappen van de NBvV

IJsselhallen 

Zwolle

3 daagse 

Vogelbeurs!

12, 13 en 14 januari

www.nbvv.nl

Facebook: NBvV en Neder-

landse vogelliefhebbers

EXTRA

Deze poster staat ten behoeve van gebruik in uw clubblad e.d. vanaf heden ook als down-load op onze website.



Kalenders
De NBvV verkoopt en distribueert al jaren de prachtige 
NBvV kalender. Deze blijft te bestellen maar gezien de 
prijsstijgingen van grondsto�en, zoals o.a. papier, moet 
de prijs iets verhoogd worden (van € 2,50 naar € 3,00). 
Helaas ontkomen wij hier niet aan. Bestellingen kunnen 
gedaan worden via de clubshop NBvV, maar nog beter 
is dit per afdeling te doen bij de districtsvoorzitter van 
uw district. 

Ondanks de prijsverhoging kan het district dan nog 
steeds zijn spaarpotje laten groeien en bent u als 
besteller goedkoper uit, aangezien u de verzendkosten 
niet betaald.  
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Bondskruis
Op een verzoek vanuit een van de zuidelijke districten 
en met ondersteuning van de bondsraad heeft het 
hoofdbestuur ingestemd met de wens het bondskruis 
terug te laten keren in een soort nieuwe “oude stijl”. Dat 
wil zeggen het bondskruis als landkaart van Nederland 
is verdwenen. Hiervoor keert terug het bondskruis op 
een marmeren voetje, uiteraard wel met het logo van 
de NBvV zoals wij deze na de fusie hebben geaccep-
teerd. 

Dit bondskruis en bijbehorende bondsmedailles krijgt 
u toegezonden na het indienen van het digitale TT 
verzekeringsformulier waarop de de�nitieve gegevens 
over uw TT staan. 

NBvV - Postbus 74 - 4600 AB - Bergen op Zoom - Tel. 0164-235007 - e-mail: info@nbvv.nl - www.nbvv.nl

2023Nederlandse Bond van Vogellie�ebbers-NBvV

Kleine grasparkiet violet - Melopsittacus undulatus • Piet Onderdelinden †
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Een vogelliefhebber kan niet zonder de NBvV!
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Van Willem Wijkhuizen  

Jantje zit op school, vraagt de lerares aan hem: 

"Jantje er zitten vier vogels op een hekje. Komt er een jager aan en die schiet er een vogel af. 

Hoeveel vogels zitten er daarna nog op het hekje? " 

"Geen een" zegt Jantje. 

"Hoezo dat dan?" vraagt de lerares. 

"Nou," zegt Jantje, "als je er een af schiet vliegen de andere drie weg." 

"Nee", zegt de lerares," het antwoord is drie, maar de manier waarop je denkt vind ik best wel 

doordacht en leuk." 

 

"Nou," zegt Jantje," dan heb ik ook nog een vraag: Er zitten drie vrouwen op een bankje. De eerste 

likt aan een ijsje, de tweede bijt in een ijsje en de derde zuigt aan een ijsje. Wie van de drie is 

getrouwd? " 

De lerares denkt diep na..... 

"Ik denk dat het degene is die aan het ijsje zuigt." 

"Nee," zegt Jantje," degene met de trouwring om haar vinger. 

Maar de manier waarop je denkt vind ik ook wel leuk..." 
 

 

Marcel werkt in een augurkenfabriek. 

Op een avond komt Marcel thuis en zucht tegen z’n vrouw Mariette : 
'Schat, ik heb toch zo'n vervelend probleem: 

ik heb de hele dag zo'n enorme drang om mijn penis eens in de 

augurkensnijder te steken'. 

Marcel en zijn vrouw praten het uit en samen besluiten ze dat als het 

weer gebeurt, de man zich voor deze wonderlijke afwijking zal 

laten behandelen. 

Alles gaat goed tot de Marcel na twee weken 

plotseling midden op de dag thuiskomt. 

Mariette schrikt en begrijpt dat er iets ernstig mis is en 

ze vraagt: 

'Wat is er gebeurd?' 

Marcel zucht, gaat zitten en vertelt: 

'Ik kon me niet meer beheersen en vandaag heb ik het gedaan, 

ik heb mijn penis in 

de augurkensnijder gestoken.' 

Nondeju nee zeg!', zegt zijn Mariette vol afgrijzen, 'En nu?' 

'Nu ben ik ontslagen', zucht de Marcel. 

'En de augurkensnijder, wat is daar mee gebeurd?' vraagt z'n vrouw. 

Zegt Marcel: 'Haar hebben ze ook ontslagen." 
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De zomer zit er nog niet op als ik begin aan dit stukje. De meeste vakanties wel. 
De scholen zijn weer begonnen. Onze timmerlieden en metselaars, stukadoors 
en elektriciens hebben de draad weer opgepakt. Onze hobby gaan we 
voorbereiden op het komende tentoonstellingsseizoen. Alhoewel…we kunnen 
wel voorbereiden, en dat moet ook, maar de vogelgriep weet van geen wijken. 
De eerste jongdierendagen zijn al gehouden zonder de kippen en de eerste TT-
dagen waarbij ook de duiven geweerd zullen worden gaan komen. Wacht maar 
af. De veren komen steeds meer in het nauw en de haren blijven over. Maar om 
me nu te werpen in de cavia’s, knientsies, ratten en muuskes daar heb ik niet 
veel zin in. Ergo, ik moet stoppen met kippen en vogels. Ik blijk op mijn leeftijd 
toch nog gevoelig te worden voor stof. Niet voor stikstof, maar voor dierlijk stof. 
Niet erg maar voldoende om maatregelen te nemen uit voorzorg. Nadat ik een aantal trio’s Hollandse 
krielen had aangeschaft en deze ook intern huisveste merkte ik dat deze kippetjes, net als alle andere 
rassen en soorten, een grote hoeveelheid stof produceren. Dat liep wat verkeerd af dus. Om een lang 

verhaal kort te houden; kippen weggedaan.


En daarna zijn ook de Parkieten aan de beurt. De 
Grasparkieten zijn ook zeer productief wat stof betreft. Dus 
op voorhand preventie voor mijzelf. Op vrijdag 9/9 gaan de 
laatste Swiftparkieten naar hun nieuwe eigenaar. Dan zijn alle 
hokken leeg en zal ik de tijd nemen om alles een beetje 
netjes en schoon te maken. Mondkapke op en stofsuger met 
ut hok in. In kleine vertrekken met matige of veel te geringe 
verversing en waar een hoge stofdichtheid is kan ik niet voor 
langere tijd meer in. Het zij zo.


Gelukkig heb ik nog genoeg hobby’s over en kan ik me daar 
lekker in uitleven. Bijvoorbeeld de fotografie. Op 3 
september mocht ik voor de NZC afdeling Fryslân de 
kampioenen fotograferen in de Scantrihal. De show was 
weer erg mooi en ruim opgezet en ge-organiseert. 
Gezelligheid kent geen tijd. Maar ook belangrijk, de kwaliteit 
van de geshowde vogels. Fantastisch mooi materiaal. En het 
moet gezegd, de Nederlandse Zebravink is de laatste jaren 
onder invloed gekomen van Engelse invloeden en heeft 
daarvoor nogal wat veranderingen ondergaan. De standaard 

is zelfs herschreven als ik goed ben 
geïnformeerd. Nou ik moet zeggen dat de 
kwekers niet hebben stilgezeten. En of het 
er mee te maken heeft dat weet ik niet, 
maar ze wilden bijna allemaal beter op 
stok in de studio dan voorgaande jaren. 
Voor mij was er alleen een teleurstelling 
aan het eind van de middag. Nog drie 
kampioenen te gaan om mooie foto’s van 
te maken en dan blijkt dat bij het ophalen 
van de TT kooi met de kampioen(en) erin 
de kooi al te zijn verdwenen. Is al ingepakt 
en in de auto gezet. Dan vraag ik mij altijd 
even in gemoede af hoeveel belang de 
kweker/eigenaar heeft bij het vastleggen op 
foto ten behoeve van een certificaat of oorkonde waarop een mooie foto prijkt van zijn/haar dier. Kosten 
noch moeite worden gespaard door het bestuur en daar mag best even bij worden stilgestaan. Het 
bestuur biedt dit aan. Heb daar dan ook wat respect voor en ietsje geduld en begrip. Jammer dat dat er 
kennelijk niet meer is. Is het na zo’n prachtige dag, waar jarenlang naar is uitgekeken, dan zo belangrijk als 
je een half uur eerder of later thuis bent? Zijn we na drie jaar wachten in 8 uur al uitgekeken?


Voor oktober en november staan er nog fotosessies op de agenda voor respectievelijk PKV Dokkum en 
SNN (Sierduiven Noord Nederland). Deze laatste gaat de duivenshow nu organiseren in de accommodatie 



van Sluis in Drachten, na jaren te hebben 
geëxposeerd in het congrescentrum in 
dezelfde plaats.


Mijn jonge Swiften van de eerste ronde zijn 
allemaal uitgevlogen. Alle vier kwamen ze 
uit de kast. Eentje ervan had dikke pech. 
Tijdens het uitvliegen is één van de jongen 
op de grond beland. Op dat moment liepen 
er nog kippen in de volière en ja hoor, daar 
was meneer de haan die geen pottekijkers 
duldde op de grond bij zijn beide dames. 
Einde jonge Swift dus. Het trio kippen heb 
ik toen elders gehuisvest in een afdeling 
waar ook al 2 trio’s zaten. En zoals gezegd 
hierboven, dat is mij wat “fataal” geworden. 
Het is zoals het is. Wat ik bij de kweek van 

de Swiftparkieten nog niet eerder heb meegemaakt is, dat de eerste ronde jongen de jongen meevoeren 
van de derde ronde. Dat is toch heel bijzonder. De tweede ronde leverde niks op. Ja vijf kapotte eieren. 
Tijdens onze vakantie-afwezigheid en de oppas haar best deed om de kolonie door die weken heen te 
halen. Nadat we terug waren heb ik het hele stel op dieet gezet. Na enkele weken begonnen ze aan ronde 
drie en uiteindelijk leverde dat wederom drie 
jongen op.


Nog even voor degene die ook Swiften kweekt 
iets over de opfok van de jongen. Ik heb het 
waarschijnlijk al eens eerder geschreven. 
Ongetwijfeld, want ik deel die info altijd graag. 
Mijn opfokvoer bestaat uit het volgende:


portie geknipt wortelloof

portie Maïs uit blik (even spoelen met warm water)

stukje appel in kleine blokjes gesneden (soort maakt niet zoveel uit heb ik ervaren)


Dat huksel ik door elkaar.


Daaroverheen strooi ik een maatschepje (in de bus)  Loridry (poedervorm) en meng dat er goed doorheen. 
Hierna premium eivoer van Vogro. Vier porties meet ik af met het maatschepje welke in de bus van Loridry 
zit.


Wanneer dit alles goed gemixt is gooi ik er een handvol gestreepte zonnepitten doorheen met 2 dikke 
meelwormen. Wees hiermee wel wat zuinig trouwens. Niet vanwege de prijs, maar vanwege de opwekking 
van de geslachtsdrift. De commercie wil ons ook aan de meelwormen hebben. Dat wordt nog wat dus…..


Naar gelang de jongen groeien geef ik een extra meelworm en als de jongen volop in de pluim zitten gooi 
ik er een stuk of 6 bij. In volgorde van lekkernij voor de Swiften wordt opgenomen:




- Meelwormen

- Maïs

- Appel

- Wortelloof

- Eivoer

- het Loridry wordt opgenomen met de maïs en de appel


Als zaadmengeling verstrek ik onbeperkt een Neophemamengeling van Versele Laga. Ook wanneer de 
vogels op rust gaan verstrek ik 2x per week het opfokvoer. Ik heb geen enkele wetenschappelijke basis 
voor dit opfokvoer. Puur ontstaan door ervaringen en uitproberen. Toen ik de ouderdieren aankocht heb ik 
ze eerst een jaar lang laten wennen aan volière, aan mij, aan voer, aan omgeving. De nestkast was al 
geplaatst, meerdere zelfs, maar afgedicht. (25x25x40cm) Ze waren hevig nieuwsgierig in die tijd en 
proberen de houten afdichtingen weg te halen.


Toen ze eenmaal aan hun gezinsuitbreiding begonnen waren ze ook bijna niet te stoppen. Dat lukte alleen 
door de nestkasten weer af te sluiten. Doe je voordeel er maar mee.


Het is dus stil achter het huis. Geen geroep en gefluit meer van Swiften, geen getsjetter van de 
Grasparkieten. Alles in rust. Lege volières en broedafdelingen. Maar elk nadeel heb se voordeel zei Johan 
en dat is ook zo. We kunnen nu zomaar weggaan met de caravan, zonder ons te bekommeren om de 
vogels. De zorgen die je had, ook als je weg bent wanneer je vogels thuis hebt. Blijft over mijn aquarium, 
een Rio 240 van Juwel. Die stuuft gelukkig niet. Daar staat een voerautomaat boven die voortreffelijk zijn 
werk doet als we weg zijn. Buurvrouw gooit elke dag twee soorten tabletten op een vaste plek in de bak 
zodat de grondelaartjes ook niets te kort komen. Wat overblijft als je langer weg bent is de vervanging van 
het wattenfilter. Maar dat gaan we vast ook oplossen….


Voor diegene die binnenkort starten met de kweek wil ik alvast veel succes toewensen en vooral een zeer 
zachte winter voor ons allen.

Nog even iets over bloedluis. Ik heb in alle jaren dat ik vogeltjes had, nooit 1x last gehad van bloedluis. Dat 
is niet alleen zeer bijzonder maar vooral ook een zegen. Bloedluis is vreselijk. In no-time zit je eronder. 
Beter zelf een week in de skijterij dan de vinken in een bloedbrij. Het is dodelijk voor de vogeltjes. Waarom 
ik er nooit last van heb gehad? Ik weet het echt niet. Ik gebruikte fijngehakte tabakssteeltjes als bodempje 
en mengsel onderin de nestkast. Maar ik las onderstaand stukje in het Kleindieren Magazine. Altijd het 
proberen waard dus.
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De voordeligste slagerij en de 

beste kwaliteit!             
 

 

Voor een lekker stukje vlees komt u naar              

de Huzumer  slager 

 
❏AN VAN ❙CORELSTRAAT 51  8932 CZ  LEEUWARDEN 

❚EL. 058-2134524 
 

 

 

Voor de commissie lief en leed kunt u terecht bij Siebe de Haan. 

Onze Siebe was zo bereidwillig om deze commissie eventueel samen 

met zijn partner door dik en dun Jannie zich in te zetten als er bij u 

een troost, schouderklopje of gewoon wat te vieren is. 

Maar ze kunnen dat niet ruiken, dus weet u wat over een clublid mail 

naar Siebe en Jannie de Haan dehaan-meijer@hetnet.nl of bel       

058-2127156 en hou ze op de hoogte. 

mailto:dehaan-meijer@hetnet.nl
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Datum Datum Datum KCA folders

zaterdag

15-jan.

 

zaterdag

 12-febr.

  

zaterdag maand. inzameldag maandag 21 mrt.

 12-mrt. 7-feb E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 9-apr.

 

zaterdag

7-mei

 

zaterdag maand. inzameldag maandag 27 juni

11-jun 13-jun E.R Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 2-juli.

zaterdag

 30-juli.

zaterdag

27-aug.

zaterdag maand. inzameldag maandag 31 okt.

24-sept. 17-okt E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

22-okt.

zaterdag

 19-nov.

 

zaterdag  

 17-dec.  

 

wijk Nylan Binnenstad 

tel.: 058-2127156

geen inzetS. de Haan

geen inzet

geen inzet

M. van Wijngaarden

tel.: 06-15028369

W. Kooij

geen inzet

tel.: 0511-422779

H. Jousma

tel.: 058-2672693

geen inzetJac. Smink

tel.: 058-2125050

geen inzet

geen inzet

E. Twijnstra

tel.: 058-2896434

S. de Haan

geen inzet

tel.: 058-2127156

W. Kooij

tel.: 06-15028369

geen inzetH. Jousma

tel.: 058-2672693

M. van Wijngaarden

tel.: 058-2896434

geen inzet

geen inzet

E. Twijnstra

tel.: 058-2125050

Jac. Smink

 

tel.: 06-15028369

E. Twijnstra

tel.: 0511-422779

Bij verhindering graag zelf  vervanging regelen. 

Als u op de ophaaldag voor problemen komt te staan kunt u het volgende telefoonnummer bellen: 

06-43444288. Dit nummer is van de dienstdoende teamleider van OMRIN.

nummer alleen te gebruiken in geval van nood.

geen inzet

Rooster oud papier inzameling 2022   "LEEUWARDER VOGELVRIENDEN"

Op zaterdag dient U aanwezig te zijn om 9.00 uur op het parkeerterrein aan de Middelzeelaan 

geen inzet
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Heeft u iets voor vraag en aanbod, geeft dit dan voor de 
15e van de maand door aan: 
webmaster@leeuwardervogelvrienden.com  
en het zal in het volgende clubblad worden 
meegenomen.  

mailto:webmaster@leeuwardervogelvrienden.com


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W. Kooij 

Kweeknummer T284 

Poelruit 117 

Leeuwarden 

Tel. 058 -2896434 

Kooij-w@planet.nl 

Gouldamadines 

Jacob Smink 

Kweeknummer 0JRL 

Sassingastins 40  

Leeuwarden 

Tel. 058 -2672693 

jacob@smink-ldw.nl 

Zebravinken  

(maskergrijs – witborst) 

Afrikaanse prachtvinken 

mailto:Kooij-w@planet.nl
mailto:jacob@smink-ldw.nl



